



«Литературными дорогами России»

(*Оптина Пустынь - Калуга - Тула - Ясная Поляна-
с. Константиново - Рязань - Чеховское Мелихово*)

(с 2 мая по 5 мая 2020г.)

4 дня/3 ночи

Рекомендуемый выезд из Мурманска 30 апреля поезд № 15

1 день (02 мая)

6.50 Встреча группы в Москве на Ленинградском вокзале на выходе с перрона.

Переезд в с. Мелихово (~80 км). **Чеховское Мелихово** – одна из лучших страниц истории русской литературы. **Антон Павлович Чехов** прожил здесь семь лет, с 1892 по 1899 год. Течение мелиховской жизни интересно тем, что здесь жил не только писатель, но и врач, принимавший бесплатно огромное количество пациентов, сражавшийся с холерой; общественный деятель, строитель школ. Посещение таких объектов, как главный усадебный дом, где жила семья Чеховых; флигель-кухня, где представлен деревенский русский быт конца 19-начала 20 в.в.; экспозиция старинного медицинского пункта "Амбулатория", где раскрывается врачебная деятельность Чехова; большая садовая территория. **Обед** в кафе. После, переезд в **Тулу** (120 км).

Экскурсия и мастер-класс по изготовлению Тульского пряника при кондитерской фабрике. Вам расскажут историю Тульского пряника, легенды и интересные факты, связанные с ним. По ходу мастер-класса вам раскроют секреты, связанные с изготовлением тульского пряника, научат делать пряники тем самым способом, которым его производили 300 лет назад, и так, как его делают до сих пор.

Обзорная экскурсия по «оружейной столице России», где Вам расскажут о визитах в Тулу императора Петра I и становлении знаменитой династии Демидовых, об основании оружейного завода и производстве знаменитых тульских пряников. Экскурсия по Тульскому кремлю - одной из наиболее древних крепостей на русской земле, прекрасно сохранившейся до наших дней, продолжающей радовать не только архитектурой, но и своей особенной, какой-то "игрушечной" красотой. Размещение в гостинице «SK-Royal 5*», центр города (двухместные номера с удобствами).

2 день (03 мая)

Завтрак «шведский стол» в гостинице. Освобождение номеров. Переезд в **Ясную Поляну** – музей-усадьбу Л.Н.Толстого. Экскурсия по территории исторически реконструированного музеино-вокзального комплекса Козлова Засека и выставке «Железная дорога Льва Толстого». Экскурсия по музею-усадьбе Л. Н. Толстого «Ясная Поляна», включающая прогулку по заповеднику, посещение Дома писателя, Флигеля Кузминских. Переезд в Калугу (110 км). **Обзорная экскурсия** по городу Калуга. Один из старейших городов русской провинции, красивых не только по расположению, но и своими историческими постройками, архитектурными памятниками, действующими храмами, связанными с пребыванием многих великих людей России. Размещение в исторической гостинице «Калуга 3*» (двухместные номера с удобствами).

3 день (04 мая)

Завтрак «шведский стол» в гостинице. Освобождение номеров.

Переезд в **Козельск** (75 км) -город Воинской Славы, вошедший в историю Государства Российского благодаря беспримерному героизму своих жителей, оказавших сопротивление многотысячному войску хана **Батыя** в 1238 году.

Посещение Свято-Введенской Оптиной Пустыни. Один из древнейших монастырей, расположенный на берегу реки Жиздры. Оптина Пустынь — это ее старцы. Опыт старчества неотъемлемо входит в духовную традицию русской культуры. Именно сюда, к старцам приезжали: братья Киреевские, Н. В. Гоголь, В. А. Жуковский и Ф. И. Тютчев, писатель, П. А. Вяземский, И. С. Тургенев, Л. Н. Толстой, А. К. Толстой, Ф. М. Достоевский и многие другие.

Обед в кафе города.

После, переезд в Рязань (360 км). **Рязань** - один из старейших русских городов, знаменитый своим кремлём, училищем ВДВ и грибами с глазами. В центре города сохранились улицы, построенные при Екатерине II, до сих пор радующие глаз дореволюционными особняками.

Размещение в гостинице «Форум 3*» (двухместные номера с удобствами).

4 день (05 мая)

Завтрак «шведский стол» в гостинице.

Обзорная экскурсия: архитектура Соборной площади с памятником Олегу Рязанскому, Кремль, храм Спаса на Яру, памятник Сергею Есенину, старейшее в городе здание театра, здание музея ВДВ, торговые ряды, Соборная улица, пешеходная улица Почтовая, Лыбедский бульвар с разнообразной парковой скульптурой, памятник Евпатию Коловрату, здание Дворянского собрания, гостиный двор, здание филармонии, здание художественного музея, скульптура Грибы с глазами.

Экскурсия по территории Кремля.

Обед в кафе города. Поездка на родину великого поэта С.А.Есенина — **село Константиново**. Посещение дома Есениных, экспозиция которого переносит нас в те годы, когда поэт, будучи прославленным на всю Россию, приезжал в родительский дом, отдохнуть измученной душой. «Белая береза под моим окном принакрылась снегом, точно серебром...» Сергей с детства видел березы под окнами своего родного дома. Они все еще растут, пережив поэта почти на сто лет.

Экскурсия в имение помещицы Л.И. Кашиной (прототип Анны Снегиной), где сегодня находится Музей поэмы С.А. Есенина «Анна Снегина». Прогулка вдоль крутого обрыва берега у реки Оки, Константиновская земская школа, где учился маленький Серёжа, на главной площади полюбляемая Церковью Казанской иконы Божией Матери, в которой венчались родители Есенина, а позже был крещён и будущий поэт.

Экскурсия по Литературной экспозиции поведает о жизни и творчестве поэта, здесь хранятся личные вещи, рукописи, документы и фотографии, позволяющие представить этапы становления Сергея Есенина как поэта. Отъезд в Москву.

Прибытие на Ленинградский вокзал ориентировочно в 22:00 – 23:00.

СТОИМОСТЬ ТУРА для членов профсоюза: 16550 рублей

В стоимость тура включено: проживание в гостинице по программе, двухместные номера с удобствами, питание по программе (завтрак+ужин), входные билеты в музеи, услуги гида-сопровождающего на маршруте и экскурсоводов в музеях, ежедневное транспортное обслуживание по программе, транспортная страховка на маршруте.

В стоимость тура не включено: Ж/д проезд Мурманск-Москва-Мурманск, проезд на метро и общественном транспорте, камера хранения, дополнительное питание.

Примечание: компания оставляет за собой право вносить изменения в последовательность выполнения программы без изменения объема предоставляемых услуг. Продолжительность ее отдельных элементов может меняться накануне выезда и в процессе выполнения тура. Элементы программы, зависящие от погодно-

климатических условий и неподконтрольных организатору действий служб и организаций (дорожных, местной администрации и т.п.) могут быть исключены из программы, исходя из реальной обстановки на маршруте. Фирма не имеет возможности влиять на задержки, связанные с пробками на дорогах, действиями и мероприятиями государственных органов, в том числе органов ГИБДД, дорожными работами, а также на любые другие задержки, находящиеся вне разумного контроля фирмы.

Заявки принимаются до 05 февраля 2020 г.

По всем вопросам обращаться к председателю ППО работников и студентов Прониной Т.В. (тел.40-35-80, каб.219А ректорат)